无视国际法院禁令 捕鲸竟"从娃娃抓起"

日本组织小学生现场观摩屠鲸

日本沿海城市南房总 26 日举 行年度"屠鲸"仪式,宣告捕鲸季节 来临。作为传统的一部分,当地组织 数十名小学生现场观摩工人屠鲸。

捕鲸季节开始

南房总市位于千叶县,具有久远的捕鲸传统。今年的沿海捕鲸季节大约一周前开始,26日以屠鲸仪式作为标志。

在举行仪式的和田区,当地组织 38 名 5 年级小学生来到现场,观看工人将一头 9 米长剑吻鲸卸成多块。带队观摩的老师增田道代(音)说:"如果我们吃鲸鱼肉,我们就有责任去看去了解准备它们的过程。"

在和田区,每家商店、餐馆、超

市都出售鲸鱼肉制品,包括鲸鱼肉寿司和炸鲸鱼肉等。

有人不忍观看

观摩屠鲸过程中,学生们略显 紧张地认真看着工人操作。

"这个部分是脂肪,你们如果害怕,可以闭上眼睛。"当地捕鲸公司负责人昌司贵孝(音)向孩子们讲解。在一边,一名工人剖开鲸鱼表皮,露出内脏和深色的鲸鱼肉。

"他们技术真好。"一些学生感叹。还有一些学生似乎不忍看屠鲸场面,喊着:"停下来!它太可怜了!"

增田道代介绍,她所在的小学对5年级学生教授有关鲸鱼的生物,历史课程,以及鲸鱼肉的烹饪。

昌司贵孝说,他每年都到当地 学校讲授有关鲸鱼的知识,还发放 鲸鱼肉样品给学生品尝。

继续"科研捕鲸"

联合国海牙国际法院 3 月判决 日本每年在南极捕鲸并非出于科研 目的,要求日本停止这一活动。

但日本仍有意继续开展"科研捕鲸",理由是禁令没有限制南极海域以外捕鲸活动,而且日本可以重新设计研究项目,使新的"科研捕鲸"符合国际法。

"判决没有提到科研捕鲸外的捕鲸活动,其他形式是允许的。"昌司贵孝称,"在我们的海域捕杀食用鲸鱼,是我们的权利。" 徐超



■ 南房总市小学生 26 日观摩屠鲸

英国王室 开支上涨

新华社上午电 26 日公布的会计账目显示,2012 至 2013 年度英国王室公共开支比上一年度增加240 万英镑,达到3570 万英镑。其中,财产维修保养费用1330 万英镑,旅行费用420 万英镑。

在旅行费用中,查尔斯王储一个人用掉 100 万英镑,例如他参加 曼德拉葬礼花费 25.5 万英镑。

在财产维修保养费中,340万 英镑用于装修改造威廉王子夫妇居 住的肯辛顿宫。而在上一年度,已有 110万英镑用于肯辛顿宫装修。

肯辛顿宫位于英国首都伦敦, 建于17世纪,戴安娜王妃曾居住于此。肯辛顿宫此轮装修内容包括安装新屋顶、翻新电路、接通自来水管、去除石棉等,王室工作人员透露,威廉王子夫妇自掏腰包承担了一部分家具和内部装饰费用。

王室发言人就高额装修费解释 称:"肯辛顿宫是一处古建筑,所有 翻新元素都必须按照英格兰遗产标 准执行。"

高龄产妇 或更长寿

新华社上午电 最新研究显示, 高龄自然怀孕生产意味着产妇身体 老化进程较缓,长寿几率较高。

美国波士顿大学医疗中心研究 小组分析 551 户有长寿成员的家庭 后发现,这些家庭中 462 名女性的 最后一次生育年龄与寿命存在关 联,33 岁后生育最后一胎的女性庆 祝 95 岁生日的几率是 29 岁前生育 最后一胎女性的 2 倍。

研究带头人珀尔斯说:"生育最后一胎的年龄可以作为老化速度的标志之一,年龄较大时仍能自然孕育胎儿,可能显示女性身体老化缓慢。"不过他强调,这并不意味着女性应该为了增加长寿几率而推迟孕育宝宝。

研究人员认为,这一结果显示 女性可能是基因出现减缓衰老变异 的推动力。珀尔斯说:"如果一名女 性有那样的基因变异,那她具备怀 孕生产能力的时间更长,增加了把 那样的基因遗传给下一代的机会。" 在纽约邀请无家可归者共进午餐并赠送现金

陈光标美国"撒钱"被指"搞噱头"

中国企业家陈光标 25 日在纽约邀请无家可归者共进午餐并赠送现金,成为美国媒体的焦点。

中央公园善举

陈光标 25 日在《纽约时报》做整版广告,邀请 1000 名穷人到纽约中央公园湖边餐厅享受慈善午餐,并且每人赠送 300 美元。CNN报道称,陈光标是一个以"戏剧性慈善噱头"而著称的人。

当天湖边餐厅里里外外挤满了人——美联社、路透社、CNN,《纽约邮报》、华文报纸等各路媒体记者。陈光标在餐厅门口迎接无家可归者,递给每人一杯橙汁,逐一握手,将他们送到餐桌边。

舞台上,一名"中国全球合作基金会"负责人向陈光标赠送一张纸,上边用英文写着该机构名称,下边有一行小字"在联合国支持下",中文写道:"联合国授予中国道德模范中国首善陈光标先生为世界和平形象大使及世界首善荣誉称号。"其实这个"中国全球合作基金会"并非联合国机构。

陈光标接过授状,得意洋洋地宣布:"现在我不仅是中国首善、亚洲首善,也是世界首善!"他引吭高歌《学习雷锋好榜样》和英文歌曲



■ 陈光标25 日现场引吭高歌《学习雷锋好榜样》

《天下一家》,还表演了小魔术。

现场有 200 多名无家可归者 享用了金枪鱼和牛排,然而当被告 知不能当场获得 300 美元时,很多 人非常生气,抗议声四起。其实是 协助组织此次活动的纽约市救援 团说服陈光标不要将现金直接交 给无家可归者,结果陈光标向该机 构捐献了 9 万美元。

有欢呼有质疑

美国网民布莱恩为陈光标的

行为欢呼:"我等待了许多年希望 看到一些美国成功人士做同样的 事情,那些 10 亿美元的富豪并没 有真正去帮助穷人。"

网民维特则对陈光标的做法 表示担忧:"无家可归者拿到现金 会做什么呢?用来酗酒和吸毒?"

60 多岁的退休社工克莉丝汀说:"如何界定穷人和无家可归者?他怎么知道钱是否真正送给了应该得到帮助的人?许多无家可归者需要工作培训,需要看心理医生,

需要戒酒戒毒,这样比直接发钱给 他们效果更好。"

"怪异中国大亨"

在美国互联网上,用汉语拼音 CHEN GUANGBIAO 搜索,立刻出现 10.3 万个条目,条条都非常吸引眼球:陈光标向美国穷人提供免费午餐和现金;怪异的中国大亨陈光标在《纽约时报》做整版中英文广告;中国亿万富翁和慈善家,因其高调但受人质疑的有目的慈善活动而著名;怪异的百万富豪慈善家,古怪的慈善行为像他慷慨的人道主义一样为人熟悉……

陈光标在美国"上头条"始于 年初高调宣称收购《纽约时报》。

《纽约时报》报道称陈光标是 "一个以滑稽炒作闻名的中国富商、慈善家",称他将筹集10亿美元用于收购,而《纽约时报》公司市值为24亿美元,而且早就声明不会出售报纸。

陈光标曾在纽约新闻发布会上向美国记者赠送名片,上面印得满满的"中国最具影响力人物"、"中国首善"、"中国最具号召力慈善家"等头衔,与美国人简简单单的名片大相径庭,英文翻译又不伦不类,令人啼笑皆非。 李大玖

相关链接 🔽

"慈善家"几乎是美国每个有 头有脸的富豪必备的身份标签,做 慈善不仅是名流回报社会的方式, 也是提升整体形象的有效手段。

富豪:大手笔捐赠

美国《慈善纪事》杂志 2 月发布 2013 年美国 50 大慈善家排行榜,社交网站"脸谱"创始人扎克伯格夫妇登上榜首。他们去年向一家非营利性机构捐赠 1800 万股"脸谱"股票,市值超过 9.7 亿美元。

《慈善纪事》杂志说,排行榜上的 50 名慈善家去年实际捐款 77 亿美元,另有 29 亿美元捐款承诺

外国名人怎么做慈善?

사 수 사리

有关美国富人大手笔捐款,不得不说到微软公司创始人盖茨和著名投资人巴菲特2010年发起的"捐赠承诺"项目。他们号召世界上最富有的个人和家族承诺在有生之年或去世后至少捐出一半财产用于慈善,目前包括他们两人在内已经有127人参与,巴菲特更是承诺捐出99%财产。

明星:慈善为形象

好莱坞明星里的"慈善大咖" 非安吉丽娜·朱莉莫属。她是联合 国难民署亲善大使,收养了来自柬埔寨、埃塞俄比亚和越南的孤儿,经常到动荡地区难民营探访,为野生动物保护捐款,甚至参与联合国会议为妇女和儿童争取权利。

安吉丽娜·朱莉因自己的努力 获得美国电影艺术与科学学院颁 发的琼·赫肖尔特人道主义奖,成 为同行效仿的慈善"标杆"。

不少慈善明星背后都有专业 "军师",就是慈善顾问。传奇女星 芭芭拉·史翠珊的慈善顾问塔班金 1994 年创办慈善顾问机构,被公 认为这一行当的领军人物。

另类:不走寻常路

也有人的慈善方式与众不同。 美国一名神秘富豪前不久在 旧金山及周边地区公共场所藏好 现金,然后发布线索让人"寻宝", 找到的人只需要上传一张拿着钱 的照片作为"回报"。

不久后,这名神秘富豪的真面目被曝光,他叫布齐,是一名地产商。他说:"过去几年里,我投资房地产赚了数百万美元。我决定拿出一部分钱,不仅是做慈善,还希望用有趣又有创造性的方式。"

布齐的举动促使更多人加入 慈善行列,不少人找到他藏的现金 后当场捐献给慈善机构。 **荆晶**